

Профсоюзная организация и соревнование

Вызов за вызовом по заводам лети! Вступай в соревнование, за коллективом коллектив!

В. МАЯКОВСКИЙ.

Красный уголок третьего отделения совхоза «Волгарь» переполнен. Сегодня сюда собрались животноводы, победители социалистического соревнования. У всех приподнятое настроение. Представитель рабочкома совхоза А. М. Бондаренко говорит об итогах работы всех животноводов хозяйства. Поздравляет быковотропцев с замечательной победой, вручает переходящий вымпел и ценный подарок...

Таких примеров можно привести немало. Поучителен опыт организации соревнования в совхозах «Зоркинский» и «Березовский». Успех профсоюзных организаций этих хозяйств — в строгом и последовательном соблюдении ленинских принципов соревнования. Эти принципы: гласность; сравнимость результатов соревнующихся; возможность практического повторения передового опыта; товарищеская взаимопомощь; моральное и материальное поощрение передовиков соревнования, ударников труда.

В правильной организации соревнования многое делают первичные и цеховые профсоюзные организации и профгруппы химкомбината, завода имени Дзержинского и фабрики индивидуального пошива. Здесь учитываются индивидуальные особенности характера людей, их способности и отношение к делу. Проводится серьезная работа по воспитанию людей на живых примерах из жизни своего коллектива, в духе сознательного отношения к труду, строгого соблюдения дисциплины.

Каждый день приносит нам добрые вести о трудовых успехах коллективов гидростроителей, рожденных напряженным ритмом большой стройки. Но спросите у руководителей профсоюза Саратовгэстроя,

имеются ли договоры на социалистическое соревнование у бригад Г. Балануца, П. Стародубцева, В. Луговского и П. Югова, и положительного ответа не последует. Строители явно недооценивают двусторонние социалистические обязательства между рабочими, между коллективами — основу соревнования. Нет договора, нет и главного — соревнования, соперничества, стремления обогнать друг друга, добиваться лучших результатов.

Развитием соцсоревнования является движение за коммунистический труд. Оно непрерывно наполняется новым содержанием, развивается и обогащается творческим опытом. И задача общественных, в первую очередь профсоюзных организаций, ежедневно развивать это движение, возглавить творческую активность трудящихся, развернуть повсеместно соревнование за достижение высокой производительности труда, мобилизуя для этой цели все средства организаторской и массово-политической работы.

Мы должны добиться, чтобы социалистическое соревнование было конкретным и эффективным, чтобы каждый коллектив, каждый рабочий имел обязательства, включенные в договор на соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. С тем, чтобы строитель и доярка, тракторист и химик, агроном и конструктор с помощью своих профсоюзных организаций, подводя итоги сделанному и определив свои новые рубежи, внесли достойный вклад в выполнение задач, выдвинутых XXIII съездом КПСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 187 (6613) Пятница, 22 ноября 1968 года Год издания 51-й Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКАЯ

ТРУДОВАЯ ВАХТА

Придём к победе

Год назад, к 50-й годовщине Советской власти, за высокие показатели по выпуску продукции, ее качеству и культуре производства нашему комплекту было присуждено почетное звание коллектива коммунистического труда.

Сейчас мы взяли повышенные обязательства к 100 летию со дня рождения В. И. Ленина: выполнить пятилетку досрочно, к 22 апреля 1970 года, и дать сверх плана 75 тонн волокна за три года. Уже прошел год после того, как приняты обязательства, и можно подвести некоторые итоги работы.

Годовой план выполнен

20 НОЯБРЯ коллектив деревообделочного завода Саратовгэстроя рапортовал о досрочном завершении годовой программы. На сегодняшний день деревообделочники изготовили, например, только строганой доски 8500 кубометров вместо 6000 по плану.

Вынут первый куб

800 МЕСТ будет иметь широкоформатный кинотеатр, строительство которого начато в четвертом микрорайоне города. Закончена планировка территории. Эскаватор № 23, управляемый машинистами Александром Гауховым и Виктором Калмыковым, вынул первый кубометр грунта.

На новом судоремонтном

Несколько дней назад бригада Николая Горбенко с балаковского участка цеха «Гидроэлектромонтаж» закончила электромонтаж корпуснокательного и деревообделочного цехов.

Вот сегодня закончилась обычная смена. Прядильщицы Капитолина Паскарь и Зинаида Иорина сверх нормы дали 81 килограмм шелка. Волокно принято первым сортом. Ежедневно перевыполнять нормы — к этому стремится весь коллектив комплекта.

По-ударному трудятся прядильщица Валентина Смирнова и крутильщица Вера Гуз. Вместо 187 килограммов шелка они выдают свыше двухсот, брак сведен до минимума.

Добиваться успеха нелегко. Вот опять стали на средний ремонт две машины, потом придется наверстывать упущенное, но своего добьемся.

И. МАРТЫШКИН,
помощник мастера десятого агрегата прядильного цеха комбината химического волокна.



Один из первых комсомольцев Балаковского района, первый тракторист «Фордзона», первый председатель колхоза села Ново-Николаевка Иван Яковлевич Тыщенко. Находясь на заслуженном отдыхе, Иван Яковлевич возглавляет совет старейших коммунистов колхоза имени Куйбышева, помогает членам сельхозартеля выполнять обязательства пятилетки.

Фото М. БАБЕНКО.

К ВЕСНЕ

Деятельно готовятся к весенне-полевым работам хлеборобы колхоза имени Карла Маркса. В хранилища они засыпали отборные первоклассные семена, полным ходом идет ремонт тракторов, прицепного инвентаря.

За короткий срок механизаторы поставили на линейку готовности 2 трактора, 33 селетки, 10 культиваторов, два комбайна. Ремонт техники в хозяйстве продолжается.

В. ДМИТРИЕВ.

Репортаж

Зимовки дни горячие...

Еще под'езжая к Маянке, мы убедились, что здесь живут заботливые хозяева.

Гуськом шли к фермам тракторы, волоча за собой стога соломы. Это трактористы села создают у мест зимовки необходимый запас кормов на случай метели или бездорожья. На подвозе фуража работают 8 тракторов «Беларусь» с прицепными тележками и восемь ДТ-54. 9670 центнеров сена и соломы уже находится в селе там, где размещен скот. Хорошо трудятся на этом участке работ механизаторы И. Григорьев, С. Морозов, П. Зуев, Александр и Алексей Варфоломеевы.

Гордостью маянских животноводов является новый полностью механизированный коровник. В помещении чисто, тепло, просторно. Кроме автопоилок и доильных агрегатов, которые имеются во всех коровниках, здесь

еще установлены механизмы для раздачи кормов, удаления навоза.

Скоро строители сдадут в эксплуатацию еще один такой же коровник.

Проходим по другим помещениям. Все они утеплены, хорошо отремонтированы. У входов установлены дезбарьеры.

В колхозе «Знамя коммунизма» в этом году будет зимовать 2 тысячи голов крупного рогатого скота, который свободно размещен в 6 коровниках и 4 телятниках, 1000 свиней — в трех свинарниках. У зоотехника колхоза В. И. Прозорова интересуюсь, как проходит зимовка.

— К стойловому содержанию скота, — рассказывает он, — подготовились мы неплохо. Имеем необходимый запас кормов — 24 с половиной тысячи центнеров сена, соломы ячменной, просья-

ной, пшеничной — более 31 тысячи центнеров, 435 тысяч центнеров силоса. Фермы укомплектованы кадрами, составлен рацион кормления. Налажено приготовление кормов. Для свиней производим дробление и запаривание концентратов, приготавливаем искусственное молоко — 1,5 тонны ежедневно.

Крупный рогатый скот кормим ячменной соломой, которая в измельчении не нуждается. Корова ежедневно получает по два килограмма дробленки, четыре килограмма сена и 15 килограммов кукурузного силоса.

А о животноводах наших судите по делам. Колхоз досрочно справился с годовым заказом государства на молоко. На заготовительный пункт отпущено его 9907 центнеров. Большая заслуга в этом доярки.

Е. К. Плеханова, мастер своего дела, надоила от фуражной коровы по 2600 килограммов молока. Высоко держат марку животноводы и С. Ф. Юлова, Н. А. Семёнова, Е. А. Лунина.

Кроме доярок, успеху дела во многом способствуют скотники-пастухи.

На протяжении нескольких лет бесценно водят стада по пастбищам Н. М. Кудряшов, А. В. Варфоломеев.

Я назвала наиболее отличившихся, которых по праву считают мастерами своего дела. Но всех не перечислить. Совместными усилиями, напряженным трудом работники фермы колхоза добиваются все больших успехов в выполнении социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, приумножают богатства Родины.

А. КУЗИНА.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

АНАЛИЗИРУЯ
СВОЮ РАБОТУ

Астрахань, Ставрополь, Чебоксары, Саратов, Тольятти... Таков далеко не полный перечень адресов новостроек, куда ежедневно отправляется продукция деревообделочного завода Саратовгэсстроя.

Трудно назвать на ударной стройке Балакова объект — построенный или строящийся, — куда бы не внесли свою лепту рабочие и служащие этого предприятия. Размеры этого вклада будут тем больше, значимее, чем содержательнее будет организаторская и массово-политическая работа в коллективе.

Об этом говорилось на прошедшей отчетно-выборной профсоюзной конференции деревообделочников. Докладчик — председатель завкома С. Г. Юрзанов и выступавшие с удовлетворением отмечали широкий размах социалистического соревнования в коллективе, говорили о его отрядных результатах.

В канун 51-й годовщины Великого Октября девять бригад подтвердили право называться коллективами коммунистического труда, две комсомольско-молодежные бригады завоевали звание «Имени 50-летия Ленинского комсомола». Образцы самоотверженного труда показывают плотники Л. Руденко и В. Демидов, рамщик И. Шишкин и бригадир В. Сурков.

На конференции говорилось о роли передовиков на производстве, о том, как они выступают заповедями соревнования, показывают пример в труде, в борьбе за социалистическую дисциплину, увлекают своим примером всех рабочих.

Вместе с тем, докладчик и выступавшие отмечали серьезные упущения в работе профсоюзной организации. Речь шла прежде всего о недостатках в проведении воспитательной работы. Справедливо критиковались отдельные руководители отделов и начальники цехов предприятия, которые мало интересуются организацией социалистического

соревнования, пассивны в проведении «Дня деловых встреч».

Не удивительно, что на заводе не всегда своевременно подводятся итоги соревнования, еще часты случаи прогулов и нарушений трудовой дисциплины.

Заводской комитет в этих вопросах проявил непримиримую беспринципность.

Бездействует и товарищеский суд, призванный оказывать определенную помощь профсоюзу в воспитательной работе.

В вину руководству завода справедливо ставилось то, что в отдельных цехах, в частности столярном, крайне неудовлетворительные условия работы, которые противоречат нормам производственной санитарии.

Не видно конца строительству нового столярного цеха, которым занято строительное управление № 6. Здесь нужна безотлагательная помощь руководства Саратовгэсстроя.

Это тем более важно сейчас, когда коллектив настойчиво ищет резервы повышения производительности труда, стремится максимально использовать производственные мощности. Несмотря на определенные трудности, рабочие и служащие завода хозяйственный год завершают успешно. Предприятие уже выполнило годовой план по выпуску валовой продукции и на десятки тысяч рублей выпустило сверхплановых изделий. Участники конференции выразили уверенность, что, встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив уверенно вступит в четвертый год пятилетки.

Конференция избрала новый состав заводского комитета, приняла соответствующее постановление, направленное на усиление организаторской и идеологической работы профсоюзной организации.

Т. МАМБЕТОВА,
наш внештатный
корреспондент.

На строительстве домов и объектов культурно-бытового назначения неплохих успехов добивается Мария Абрамовна Осотова. В начале своей работы в жилищном строительстве Осотова числилась подсобницей. А затем освоила и более сложную профессию каменщицы. Сейчас она ежедневно перевыполняет нормы выработки в полтора раза.

На снимке: М. А. Осотова.
Фото И. Сидоренко.

ПОКАЗАТЕЛИ РАДУЮТ

В упорной борьбе за выполнение обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив завода строительных материалов КИП добивается новых трудовых успехов. Бетонщики и электросварщики цеха № 3 план минувшего месяца выполнили на 139,2 процента.

В последние дни члены бригады Анатолия Губина довели сменную выработку до 173 процентов. Почти вдвое перекрывают нормы Владимир Корякин и его

товарищи. Заповедями социалистического соревнования являются бетонщики Алексей Чухонов и Геннадий Корчуков, крановщица Ольга Осипова.

Рекордной выработки в третьем цехе добилась бригада пенобетонщиков, возглавляемая коммунистом Анатолием Котляревским.

Сейчас во всех цехах, бригадах и звеньях с новой силой развернулось соревнование за досрочное выполнение годового плана.

А. СОЛОВЬЕВ.

ДЕЛА СРОЧНЫЕ, ВАЖНЫЕ

Бригада электромонтажников, возглавляемая коммунистом Юрием Дягилевым, приступила к седьмой Волжской и укладке магистральных контрольных кабелей от третьего энергоблока к центральному пульту управления.

Эту работу необходимо выполнить до пуска двух очередных агрегатов. Сроки очень сжаты, но Виктор Чурканов, комсомолец Анатолий Пушкарев и другие, без сомнения, справятся с заданием своевременно.

А. САМОИЛОВ.

ИДЕЙНАЯ ЗАКАЛКА

Большое внимание в партийной организации отдела главного энергетика комбината химического волокна уделяется повышению идейного уровня коммунистов.

Успешно работают в сети партийной учебы четыре школы основ марксизма-ленинизма второго года обучения и одна школа третьего года обучения. В них занимается более 80 коммунистов. Шестеро участвую в университете марксизма-ленинизма. Интересно проходят занятия теоретического семинара, слушателями которого являются все инженерно-технические работники отдела.

Умело строят свою работу пропагандисты В. А. Козлов, В. Зубков, М. Сажнов, В. Г. Корнеев и другие. С первых дней учебы пропагандисты и слушатели серьезно относятся к занятиям, внимательно работают над темами.

Большую агитационно-массовую работу ведут 60 агитаторов и политинформаторов.

А. ДОРОШИН.



На строительных объектах большой химии

ТРИ ЗАДАНИЯ
ОДНОГО УЧАСТКА

Коллектив третьего участка СУ-6 начал свои дела на третьем корде со строительства холодильно-компрессорной станции. Работы велись быстро с высоким качеством, и вскоре опытным бригадам участка поручили новые объекты: прядильный и ткацкий цехи.

В дощатой прорабке на видном месте висит монтажная схема технологического тоннеля. Ежедневно цветными карандашами закрашиваются на ней смонтированные участки Белых, незакрашенных, осталось совсем немножко.

Монтаж колонн, ригелей, стеновых панелей и плит перекрытия ведет бригада Евгения Муругова. Успешно выполняются социалистические обязательства, члены этого коллектива в преддверии праздника Октября установили последнюю колонну, а 11 ноября — последний ригель. Из общего объема 600 кубометров железобетонных конструкций смонтировано уже 75 процентов. Рабочие

дали слово справиться с заданием ко дню Советской Конституции — на десять дней раньше срока. Только бы не подвели смежники: механизаторы должны представить фронт работ, сделав основания под монтаж конструкций на расстоянии в шестьдесят метров.

Здесь же, в тоннеле, продолжают трудиться плотники-бетонщики, возглавляемые Иваном Карповым. Они заняты нулевым циклом — укладывают двухслойную систему фильтров.

Ткацкий цех сейчас во власти бригады Николая Белова-Голуба. В ноябре ей предстоит смонтировать 220 кубометров сборного железобетона. Задание легким не назовешь, ведь

наступила зима. Теперь рабочим приходится при омонолитке применять электропрогрев, что значительно сдерживает темпы.

— Беспокоят нас, — рассказывает начальник участка Ю. Н. Монсеенко, — лишь дела на третьем объекте — холодильно-компрессорной станции. Совсем нет каменщиков. Два месяца обещают прислать несколько специалистов, и два месяца подряд в план включается по 150 кубометров кирпичной кладки, сдерживается это задание выполнить не в силах.

Участку необходимо лишь пять-семь опытных рабочих — подеобников мы бы нашли. Из-за того, что не ведется кирпичная кладка, сдерживается ряд других работ, в частности,

— монтаж вентиляционных камер.

По всем остальным позициям мы, как всегда, успешно выполняем план. Бригады Л. Шамина и И. Карпова досрочно справились здесь с нулевым комплексом. Сейчас Леонид Шамина и его товарищи заняты устройством постоянной кровли. К ней они приступили после праздника, но уже выполнили большой объем работ.

Ноябрьский план участка более чем в полтора раза превышает октябрьский.

— Мы значительно перевыполнили предпраздничные задания, — говорит Ю. Н. Монсеенко. — Надеемся повторить этот успех в ноябре. Правда, зима берет нас «за бока». Но опытным бригадам участка преградой она не станет.

С каждым днем в коллективе участка ширится соревнование в честь приближающегося юбилея В. И. Ленина.

В. АЗЕФ.

...НА ЭКЗАМЕНАХ
ПОВЕЗЁТ

Не только городская, но и сельская молодежь сможет теперь лучше подготовиться к поступлению в ВУЗ. При Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова открылись Всесоюзные заочные подготовительные курсы. Они и взяли на себя заботы об абитуриентах из села.

Подготовительные курсы семи факультетов — журналистики, психологии, экономического, филологического, философского, исторического, юридического — уже производят набор сельских слушателей.

Отдаленность от Москвы не служит помехой. Если вы пожелаете стать заочным слушателем курсов, достаточно выслать (по адресу: Москва, К-9, проспект Маркса, 20, МГУ) заявление с указанием факультета, на который собираетесь поступать. При этом следует приложить адрес местожительства, справку с места работы (для школьников — из школы), квитанцию о переводе денег почтой. Необходимо также отметить, какой иностранный язык вы изучали в школе.

Плату за обучение — 15 рублей — вышлите по тому же адресу, добавив к нему следующее: расчетный счет 14015 МГК Госбанка. При заполнении бланка перевода обязательно укажите в графе «для письма» избираемый вами факультет.

Принимаете предложение? Тогда поторопитесь. Срок приема документов на подготовительные курсы МГУ истекает 1 декабря 1968 года.

Корр. ТАСС

Решениями сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС и XXIII съезда партии намечено провести хозяйственную реформу — перевод заводов на новую систему планирования и экономического стимулирования.

В результате перехода на новую систему должны увеличиться доходы предприятия, оплата труда переведен на новую систему планирования в 1 квартал 1967 года.

Первый год работы по новой системе мы закончили выполнением всех технико-экономических показателей. Получено сверхплановой прибыли 223 тысячи рублей, уровень рентабельности повышен на 3,9 процента. План по товарной продукции выполнен на 101,8 процента, прирост составил 8,5 процента по сравнению с 1966 годом. Выполнена основная номенклатура. Фондоотдача на 1 рубль основных фондов увеличилась на 2,1 процента, в том числе на 1 рубль активных фондов на 4,5 процента. Завод освоил выпуск дизелей с моторесурсом 30 тысяч часов и сроком службы до первой переборки 3 тысячи часов, полностью рассчитался с бюджетом и внес плату за производственные фонды.

По итогам работы за год из прибыли были начислены в фонд поощрения 563 тысячи рублей. Из них фонд материального поощрения составил — 338 тысяч рублей, фонд социально-культурных мероприятий и жилищного строительства — 66 тысяч рублей, фонд развития производства — 159 тысяч рублей.

Переходу завода на новую систему планирования способствовало техническое перевооружение и реконструкция производственных цехов.

На заводе много сделано по внедрению системы бездефектного изготовления продукции и сдачи ее первого предъявления. С первого предъявления теперь сдается 93 процента продукции. Одновременно усовершенствовался хозяйственный расчет цехов и участков.

Так, на заводе была внедрена система оперативного планирования по картотеке пропорциональности, но ритмичного поступления деталей из механических цехов на сборку не было, не создавался комплектный задел незавершенного производства. Происходило это по следующей причине.

Плановый отдел планировал и учитывал валовую продукцию в рублях. От выполнения и перевыполнения этой суммы зависели почти все экономические показатели работы цеха и вытекающие отсюда материальные блага.

Все усилия коллектива цеха, участка были направлены на то, чтобы выполнить план в рублях, набрать эту сумму независимо от того, как повлияет это на работу других участков, цехов, завода в целом.

Производственный отдел давал цехам оперативный план, в котором указывались детали и срок их подачи на сборку, но, как правило, план не выполнялся. Очень часто, особенно в конце месяца, нужные для сборки детали наполовину обработанные откладывались в сторону для того, чтобы вместо них обработать менее трудоемкие и более ценные, которые помогали выполнять план в рублях. Цехи детали подавали 30 числа на сборку, следовательно на сборке не могли собрать продукцию, тем более ее упаковать, отгрузить потребителю и получить за нее деньги.

Чтобы ликвидировать такие неполадки в работе участков и цехов, плановый отдел стал планировать объем производства не в рублях, а в машинокомплектах. Комплект считается выполненным, если изготовлены все детали, входящие в него. Если цех не изготовил хотя бы один болт или гайку, производственный отдел не засчитывает выполнение

лей. Вся эта подготовительная работа позволила начать осуществление перевода завода на работу по новой системе планирования и экономического стимулирования.

В порядке эксперимента на новую систему планирования были переведены в начале два основных цеха: сборочно-испытательный и цех агрегатов.

Анализ работы указанных цехов по новой системе помог вскрыть ряд недостатков. Во-первых, цены на внутризаводские работы необходимо устанавливать без прибыли. Уменьшение внутризаводских работ приводит к снижению себестоимости, а следовательно, к увеличению прибыли.

Во-вторых, мы отказались от такого показателя для премирования, как прибыль.

Поощрение работников цехов осуществляется за выполнение плана по товарной продукции, в перевыполнение плана по товарной продукции засчитывается только продукция, идущая в реализацию заводом. Учитывается также ритмичность работы цехов, себестоимость продукции.

Во втором году работы по новой системе мы имеем также неплохие показатели. План по реализации за 9 месяцев выполнен на 101 процент, по товарной продукции на 103,3 процента. Выполнен и план по номенклатуре. Мы получили сверхплановую прибыль за 8 месяцев в сумме 138 тысяч рублей.

Завод полностью рассчитался с бюджетом, внес 388 тысяч рублей за производственные фонды. По результатам работы за 8 месяцев отчислено от прибыли в фонд поощрения: материального — 205,9 тысячи рублей, социально-культурных мероприятий и жилищного строительства — 48,8 тысячи рублей, развития производства — 26,2 тысячи рублей.

Выполнены планы цехами и самостоятельными участками по всем основным технико-экономическим показателям. Особенно хороших результатов в работе добились коллективы сборочно-испытательного и инструментального цехов.

Одно из важнейших достижений новой системы — установление прямой связи с потребителями. Теперь мы изготавливаем только продукцию, пользующуюся спросом.

Учитывая растущие потребности народного хозяйства, завод приступил к созданию нового ряда бытовых дизелей. Во втором квартале изготовлен опытный образец дизеля мощностью 500—750 лошадиных сил, который найдет широкое применение в нефтебуровом машиностроении, на железнодорожном транспорте, в судостроении и так далее.

Таковы весомые плоды новой реформы.
А. СТРЕКНЕВА,
начальник планового отдела завода имени Дзержинского.

Экономическая реформа в действии

Весомые плоды

комплекта. У нас на заводе не стало такого показателя, как валовая продукция. Цехам планируется товарная продукция.

При подготовке завода к переходу на новую систему планирования были разработаны внутризаводские расчетные цены на 1 машинокомплект по каждой модификации дизелей и другим видам продукции, сделан тщательный анализ состояния нормирования и внедрения расчетно-технических норм. Произведены расчеты нормативов оборотных средств.

На заводе проводился общественный смотр резервов производства по повышению выпуска продукции, производительности труда, снижению себестоимости, удешевлению и упрощению структуры и штата обслуживающего персонала, по увеличению прибыли.

Поступило 81 предложение, внедрение которых позволило сэкономить в год около 100 тысяч руб-

Трибуна специалиста сельского хозяйства

Неиспользованные резервы

Значение этого удобрения трудно переоценить. Во-первых, навоз содержит в себе важнейшие питательные для растений вещества: азот, фосфор, калий, кальций, магний, серу. Во-вторых, при разложении навоза в почве образуется углекислый газ (до 25 процентов от веса навоза), который, соединяясь с водой, образует угольную кислоту. Та в свою очередь переводит некоторые составные части почвы в раствор, в них есть требующиеся всем растениям питательные элементы. Таким образом, навоз и другие органические удобрения улучшают корневое питание культур.

Но это еще не все. Органические вещества удобрений частично гумифицируются, что постепенно приводит к увеличению содержания гумуса в почве, повышает ее поглотительную способность, влагоемкость, улучшает структуру, тепловую и воздушный режимы. Все это усиливает интенсивность биологических процессов в почве и рост растений, что подтверждается прибавкой урожая.

Так, от внесения 15—20 тонн навоза на гектар урожай озимых повышается на 3—4,5 центнера.

При внесении органических

удобрений в смеси с минеральными эффективность возрастает. Таким образом, в навозе на фермах колхозов и совхозов навозе заложены громадные резервы повышения урожайности и в целом плодородия почвы.

Однако некоторые руководители хозяйств недооценивают этого. В колхозах «Новый быт» (председатель колхоза А. У. Поляков, агроном А. Г. Курышова), «Коммунар» (председатель колхоза А. А. Кудряшов, агроном А. Ф. Радченко), «Россия» (председатель колхоза В. В. Линьков, агроном Я. И. Беляков) на протяжении ряда лет навоз в почву практически не вносятся. Очень слабо поставлена эта работа в колхозах имени Дзержинского, имени Куйбышева, «40 лет Октября», имени Фурманова, «Победа», имени Фрунзе, «Заря», имени XVI партсъезда, совхозе «Березовский».

Поэтому в районе из плана 77600 тонн фактически внесено только 13367 тонн органических удобрений.

Основной причиной неудовлетворительной работы по вывозу навоза на поля является недостаток техники в колхозах. Однако для успешного решения этой проблемы возможности есть.

Для погрузки навоза пригод-

на как погрузочная машина марки РУ-0,4, так и грейферный погрузчик или стогометатель со специальным приспособлением, которые имеются в каждом хозяйстве.

Для перевозки удобрений пригодны все виды транспорта, желательно с автоматической разгрузкой. При наличии в хозяйстве железных листов, очень удобно использовать их. Тогда погрузать и разгружать навоз можно бульдозером.

До последнего времени внесение навоза в почву за неимением навозоразбрасывателей и изводилось некачественно. В колхозе имени Карла Маркса в этом году был изготовлен навесной роторный навозоразбрасыватель, навешивающийся на трактор «Беларусь».

Как показали испытания, он очень практичен и удобен в использовании.

В настоящее время в каждом колхозе и совхозе нужно возобновить работу ранее организованных отрядов по вывозке и внесению органических удобрений, снабдить их необходимой техникой, с таким расчетом, чтобы наиболее рационально использовать все наличие навоза, полученного от животноводства.

Следует отметить, что мелиоративный отряд Балаковского объединения «Сельхозтехника», который имеет план вывоза органических удобрений 25 тысяч тонн, на протяжении всего года не работает. До сих пор он не вывез ни одной тонны навоза.

Г. СУРОВ,
главный агроном управления сельского хозяйства.



Челябинск. Свыше трех тысяч проектов разрабатывает за год институт «Южноуралгипросельхозстрой» для строительства в селах Челябинской, Курганской, Оренбургской областей и Башкирской АССР. Постановление ЦК КПСС «Об упорядочении строительства на селе» предусматривает создание благоустроенных поселков совхозов и колхозов с учетом производственной специализации. Сейчас коллектив института проектирует центральную усадьбу совхоза «Рымнинский» Челябинской области.

На снимке: техник-проектировщик Ольга Гавриловна Курносова, руководитель группы планировщиков Леонид Карпович Бондаренко, архитектор Виктор Михайлович Бурцев и главный архитектор института Анатолий Дмитриевич Кладовщиков обсуждают проект совхозного поселка.

Фото Б. Клиппингера,
Фотохроника ТАСС.

ПРЕМИИ ЗА ПРИБЫЛИ

Государственный комитет Совета Министров по вопросам труда и заработной платы разъяснение о применении порядка премирования работников совхозов, переведенных на хозяйственный расчет.

Для руководящих работников и специалистов, переведенных на хозяйственный расчет, премирование производится по фактическим результатам работы, ферм и сельскохозяйственных участ-

ков) вместо ранее действовавших премий за получение сверхплановой прибыли (или экономии от снижения себестоимости продукции против плана), введено премирование за получение прибыли. При этом все остальные условия оплаты труда и премирования указанных работников сохраняют силу в совхозах, переведенных на полный хозяйственный расчет.

В родную армию служить

Они уходили в армию... На призывном пункте в эти дни всегда большое оживление. Друзья, родные собрались, чтобы добрым словом напутствовать новобранцев. Редким своеобразием наполнено время, когда молодой парнишка чувствует себя уже чужоткой солдатом и все же еще гражданским человеком.

Но вот сдан паспорт, и в твоих руках красная книжечка с гербом и звездой.

— Вы тоже в армию? — спросила я одного из юношей.

— Иду служить, — весело ответил тот, — для того, чтобы на свете, как в песне, всегда было солнце и небо, мама и я...

В его голосе я улыбнулась волнением, радостью и гор-

дость, что он идет служить.

Провожали в основном речников. Два года проплавал матросом-рулевым после окончания балаковского училища комсомолец Илюша Минаев. Успел закончить одиннадцать классов школы рабочей молодежи, сдружился с коллективом команды «Дунайский-64». И после армии решил вновь вернуться во флот, на свою родную Волгу.

— А мы провожаем своего штурмана, — говорит капитан теплохода «Латвия» А. П. Илларионов. Жаль отпускать парня, свиклись. Да и работник он замечательный. Наша команда на 122 процента выполнила план грузоперевозок. Успешно, без единой аварии, завершили навигацию. В этом

и его заслуга есть, нашего второго.

Улыбающийся Виктор Цирков стоял рядом. Второй штурман-помощник механика, он всю свою жизнь связал с речной стихией.

— Желаем ему и в армии быть одним из лучших, — говорит председатель судового комитета Н. В. Булатов. — А потом снова вернуться к нам на теплоход.

Бывший фронтовик А. С. Радельников провожает сегодня в армию своего сына Виктора.

— Служи Родине честно, как мы служили, — наставляют его дядя — бывший пограничник В. С. Радельников и двоюродный брат Н. И. Радельников, служивший во флоте.

— У нас все, можно ска-

зать, служивые, — говорит Александр Степанович. — В войну я был в пехоте, участвовал в боях за освобождение Чехословакии. Сейчас у меня мирная профессия шофера, работаю в автохозяйстве. И сын окончил курсы шоферов. Думаю, что оправдает наше доверие, станет отличником боевой и политической подготовки. Радельниковы всегда были впереди! И сын не подведет.

— Будь честным, сынок, — взволнованно произнесла мать и негромко добавила. — Сейчас спокойнее матерям провожать сыновей: время мирное.

Добрими словами напутствуют молодежь работники военкомата.

— С сегодняшнего дня

начинается ваша военная служба. Она потребует от вас немало выдержки и усилий, — говорит военком И. В. Руденко. — Будьте упорны и настойчивы в овладении военным делом, желаю вам быть достойными нашей городской краснознаменной орденосной комсомольской организации.

С пожеланиями доброй службы выступили механик-наставник приписного Балаковского флота А. И. Поляничков, от комсомольской организации судоремзавода В. Кузнецов. Речникам, уходящим в армию, были вручены памятные подарки.

Встали в строй призывники. Теперь они уже солдаты, готовые выполнить свой священный долг перед страной.
Г. ПЕТРОВА.

Чтоб всегда было солнце...

Вы любите театр?

Многие даже не знают, что в городе есть свой театр. Пусть городской, самодеятельный, но все же он есть. Уже прошло три премьеры.

Наш театр очень молод, как и его актеры. После премьеры спектакля В. Боржо «Рассудите нас, люди» мы были очень рады, что зритель нас тепло принял. Зрители полюбили Алексея Токарева в исполнении слесаря комбината химического волокна Геннадия Артемьева. Может, мое мнение несколько субъективно, выглядит слишком «заинтересованно». Роль Аркадия Растворова хорошо сыграл Григорий Сивак. «Он не играет, а живет на сцене», — так говорил о нем многие после спектакля. Но самый большой успех выпал на долю электрика Коли Седова, сыгравшего Трифона Вудорагина.

О слесаре Николае Филатове стоит написать особо. Во время премьеры спектакля он вывихнул руку, и несмотря на невыносимую боль был (да еще как играл!) на сцене до конца спектакля.

Все свои способности, силы, все свое свободное время отдаю народному театру энтузиасты Н. Волкова — воспитатель детсада, Ю. Теллин — организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 6, О. Коробова — инженер-гидростроитель, А. Киндеркнехт — плотник, Н. Лифанова — гальваник, Я. Попова — рабочий химкомбината, К. Седов — электрик.

Ну вот вы и познакомились с некоторыми актерами народного театра, верными служителями Мельпомены. Спешите в наш театр, любите его!

Р. АЛЬШАНОВ,
электрик завода имени Дзержинского, актер театра.

„Нет“ расхитителям

За год в год развивается советская торговля, расширяется ассортимент товаров, повышается культура обслуживания покупателя.

Высокое доверие пайщиков обязывает работников прилавка зорко оберегать кооперативную собственность. Большинство продавцов — честные, добросовестные люди. Но, к сожалению, встречаются и такие, которые стремятся поживиться за счет социалистической собственности. Это объясняется тем, что на должности материально ответственных лиц иногда принимаются люди, недобросовестно относящиеся к своим обязанностям, допускающие порчу товаров, растраты и хищения кооперативных средств. Так, в Маянском сельпо допущена порча товаров на сумму 602 рубля и 1948 рублей не взыскано недостач в райкоопе «Волгарь» соответственно —

1712 рублей и 5840 рублей.

Правления райпотребсоюза сельпо и райкоопов не принимают должных мер к полному возмещению расхит. В результате из 24762 рублей задолженности по недостачам и растратам на 1 января 1968 года за 10 месяцев восстановлено только 4614 рублей.

Из-за отсутствия надлежащей охраны кооперативных средств большой материальный ущерб потребкооперации наносят хищения. Только в этом году похищено в магазинах райкоопы «Волгарь» товаров на 2949 рублей, в Мало-Быковском сельпо — на 1526 рублей.

А. ПОРХУНОВ,
контролер контрольно-ревизионного Управления Министерства финансов РСФСР по Балаковскому району.

На Минском радиозаводе начат выпуск «новой радиолы первого класса «Беларусь-103». Она отличается красивым оформлением, улучшенным качеством звучания, имеет шесть диапазонов, выдвижной проигрыватель.

На снимке: в сборочном цехе завода. На переднем плане — контролер В. К. Полянская проверяет радиолу «Беларусь-103».

Фото М. Минновича.

Фотохроника ТАСС



ЕГО ПРИЗВАНИЕ

Служить в милицию одни приходят с производства, другие — после армии, но непременно по желанию. Чтобы работать здесь, нужно призвание. И у Володи Сокола оно есть.

Он пришел в милицию после службы в армии. Военская закалка, споровка и выучка, а главное — великая нетерпимость ко всякого рода хулиганам и нарушителям помогли ему быстро освоиться с обязанностями.

На его счету немало задержаний уголовных преступников, мелких хулиганов, нарушителей общественного порядка.

— Это очень дисциплинированный, скромный человек, — говорит командир взвода Николай Викторович Мазуркевич.

И я читаю, в характеристике, что «сержант взвода милиции Владимир Григорьевич Сокол активно участвует в наведении общественного порядка в городе, в обращении с гражданами тактичен, пользуется уважением това-

рищей, принимает участие в общественной жизни».

Нелегки будни и праздники работников милиции. Это и конвоирование преступников, и вечерние дежурства, и задержания нарушителей.

Памятной была для Володи осенняя сентябрьская ночь прошлого года. Надо было задержать убийцу! В течение ночи он из засады наблюдал за квартирой, ждал преступника. Должен же он вернуться домой... должен. И тот вернулся. После дождя был обнаружен след, ведущий на чердак дома. Вместе с товарищем Володя осмотрел чердак, преступник был там. Связанного доставили его в городской отдел милиции. А в личном деле Сокола появилась еще одна благодарность.

Другую благодарность Володя получил за задержание хулигана на стадионе. У нарушителя было огнестрельное оружие.

но долг милиционера — забота о безопасности окружающих. Помогли сами зрители, находившиеся на трибунах. С их помощью хулиган был найден и обезврежен.

— Он один из лучших у нас, — добавляет Николай Викторович. Где несет службу Сокол, там всегда порядок. Недавно обратился к нам за помощью из совхоза «Волгарь». Подосели расхитители совхозного добра. Мы обратились к нашим работникам с просьбой помочь. Вызвал Володя Сокол. В свободное время патрулирует он на мотоцикле, следит за порядком.

Остается только сказать, что Володя — комсомолец. В канун 50-летия Ленинского комсомола он был награжден значком «Отличник милиции».

Г. АРТЕМОВА.

Редатор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

11-05 — Телевизионные новости. 11-15 — Для дошкольников. «Приходи, сказка». «Финист — Ясный Сокол». Телевизионный спектакль. 11-45 — Кинолекторий «Колос». 12-15 — Литературный театр И. С. Тургенев. «Пушкин и Бабурин». 13-15 — Народные песни и танцы. (Передача из Софии). 18-05 — Телевизионные новости. 18-15 —

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Для младших школьников «Телезайка». 18-45 — «Две сказки» Мультфильм. 19-00 — В эфире — «Вертикаль». Туристский альманах. 19-35 — В помощь изучающим историю КПСС. «Партия в годы первой русской революции». 20-05 —

«Земля саратовская». 20-15 — «Жеребенок». Телефильм. 21-00 — Эстафета новостей. 22-00 — Клуб минутотшельников. 23-00 — Программа цветного телевидения. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 24-00 — «Зовут дороги дальние». Туристский альманах. 00-30 — Танцевальный зал. (Передача из Таллина).

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Зал кинохроники. КИНОСВЕРНИК № 30 (ЗОЛОТОЕ ПЕРЫШКО) — в 10, 12 часов. ИСПОРЧЕННАЯ ДЕВЧОНКА — в 14, 16, 18, 20, 22 часа.

Октябрь. ЗОЛОТЫЕ СЕРЬГИ (в двух сериях) — в 9, 12, 15, 18, 22 часа. КОСМОС. ОФИЦЕРЫ ЕГО БЕЛИЧЕСТВА (в двух сериях) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Балаковское грузовое автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ III КЛАССА с отрывом от производства (дневная группа) и без отрыва от производства (вечерняя группа). Обучение бесплатное. Подробно об условиях справиться в отделе кадров АТП, телефон № 76-25, проезд автобусом № 7, остановка — Вокзальная

5-1

Балаковскому комбинату химического волокна СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ женщины в прядильный цех кордного производства № 2. Вновь поступившим будет оказана помощь в освоении профессии крутильщиц. Детям работников корда № 2 предоставляются места в детских учреждениях.

2-2